

na Pesnici pri Osluševcih so končana. Jez je ojačen in zvišan. Ako bo ob naslednjih Pesniških povodnjih jez zdržal, bodo obvarovani sicer Osluševeci, a toliko bolj pa bodo trpeli Forminčani. Nujno potrebna bi bila poleg poprave jezja tudi poglobitev Pesniške struge. Le tedaj bi voda ob povodnji imela močan odtok in bi ne napravljala take škode. A za tako ureditev Pesnice ni bilo dovolj razumevanja na merodajnih mestih. — Kojereci so se malo potolažili, ko so pretečeni ponedeljek in terek gonili svoje kobile v Ptuj. Tam so bile od posebne komisije pregledane in boljše, okrog 40 po številu, sprejete v rodovnik. Te bodo v bodoče oproščene vojaške službe. Ker je bilo tudi več mršavih kobil, je en član komisije — sicer priznan strokovnjak, a velik hudomušnež — izjavil, da se pozna, da je že toliko brezmesnih dni, da so nekateri konji tako suhi. — Nezdovoljstvo vlada tudi med vinogradniki in čebelarji, ker ne dobijo sladkorja, ki so ga naročili in že tudi plačali. No, vinogradniki bodo svoj pridelek že vnovič ali spili tudi brez sladkorja, a čebelarji naj dajo čebelam ajdovico. Mogoče je ta medena in sladka, ko cvetje ni bilo. — Občinski odbor je sklepal o gradbi novega železobetonskega mostu čez Pesnico v Tivolcih. Govorica se sude nekaj okrog pol milijona dinarjev. Lepa vsota za podezelsko kmečko občino! Pa še elektrifikacija zraven, ki je res ne smemo opustiti! Šmarjetčani bomo morali biti res pridni in marljivo, da bomo vse to izpeljali!

**Sv. Urban pri Ptuj.** Dekliški krožek je imel v nedeljo, dne 20. oktobra, sestanek. Po sestanku je bil občni zbor. Za predsednico je bila izvoljena učiteljica Elza Petričeva. Načelnica, voditeljica mladenk in blagajničarka so se za naprej ostale iste, za tajnico pa je bila izvoljena sestra Lackova. Bog naj blagoslovi vse delo v krožku!

### Slovenjebistriški okraj

**Laporje pri Slov. Bistrici.** Prosvetno društvo priredilo v nedeljo, 3. novembra, ob dveh popoldnih tombolo z lepimi in za zimo kaj primernimi dobicli, kot n. pr. blago za dve moški in dve ženski obleki, sod vina, klastro drv, prase, krompir itd. Tombolske karte so po 2 din. Upravljeno torej pričakujemo, da se boste z veseljem odzvili našemu vabilu na tombolo in to tombolo, ker se bo tišči dobicek obrnil za gradnjo novega farnega (prosvetnega) doma v Laporju. — V primeru slabega vremena se tombola preloži na nedeljo, dne 10. novembra.

### Konjiški okraj

**Brdo pri Konjicah.** Živo potrebujemo cesto, ki bi peljala od državne ceste Golč na Brdo. Sedanja cesta je v takim stanju, da se prav za prav ne more govoriti o cesti. Niti sama živina skoraj ne more priti iz blata, kako bi naj še kaj peljala za seboj?! Čas bi bil, da bi se vzela zadeva resno v pretres. Škalice, Konjiška vas in Polane so že nekaj dobile. Sedaj je vrsta na nas, da tudi Brdo dobi prepotrebno cesto.

### Slovenske gorice

**Apache.** Dekliška šola je priredila akademijo s pevskimi, telovadnimi in igriskimi točkami v prid

revnim otrokom za božičnico. Nastopi otroškega vrta, učenek dekliške šole in ostalih so bili posrečeni. Obisk pa ni bil nič kaj lep. Vsaj starši nastopajočih bi se morali zanimati, kaj znajo otroci! — S tukajšnje deške šole je na ljudsko šolo v Buče prestavljena učiteljica gđna Gorjanc. V mnogih letih bivanja v Apacah si je v tukajšnjem okolju pridobila mnogo naklonjenosti. Kaj pomeni to, da vse sili iz Apac?

**Stogovci.** Pred nekaj tedni so tatovi poskušali srečo pri g. Probstu, lastniku mlatilnice. Probst, ki je pozno v noč delal in nato trdno spal, se je neko jutro zelo začudil, ko ni mogel odpreti vrat svoje spalnice. Ko se mu je to s silo posrečilo, je skozi vežo šel v drugo sobo, kjer pa je tudi imel težavo z odpiranjem vrat. Vstopivši je opazil, da so omare odprte in iz njih pobranega mnogo perila in obleke. Spretni apaški orožniki so kmalu našli pravo sled. Cigani, ki so prej domovali na neklih visvilih v Grabah, so se isto noč preselili v Lešane. Orožniki so jih takoj poiskali in so po zašlihanju cigank našli ukradene reči zakopane v gozdu v Lešanah. Cigani, ki so odnesli tri žepne ure, so pobegnili. Vendar pa so enega izmed njih kmalu prišli in ta čaka v zaporih v Murski Soboti na kazen.

### Slovenska Krajina

**Murska Sobotna.** Pred kratkim sta bila na progi Murska Sobotna—Ormož ukinjena potniška vlaka št. 8729 in 8720 z odhodom iz Sobotne ob 10.22 in prihodom v Ormož ob 12.09 ter odhodom iz Ormoža ob 10.11 in prihodom v Sobotno ob 11.39. S to ukinitvijo je zelo prizadeto revnejše dijaštvo, ki se vozi na gimnazijo k popoldanskemu pouku. Ti ubgi dijadi — večinoma nižješolci — bodo radi tega, ker so sinovi slabše situiranih staršev, morali odšel od jutra pa do začetka popoldanskega pouka zmrzovati po Soboti ali pa študij sploh opustiti, ker jim starši ne morejo plačevati oskrbine v Soboti. S to ukinitvijo je zaenkrat prizadetih okrog 50 učencev, a pozneje, ko se ne bodo mogli več voziti z kolesi, se bo število še povečalo. Padi tega bi bilo primerno, da bi železniško ravnanjstvo uvedlo šolski vlak, ki bi naj te učence odpeljal k popoldanskemu pouku. — Omenjeno dejstvo tudi glasno opozarja, da je čimprej treba začeti z gradnjo novega gimnazijskega poslopja, da ne bo treba imeti popoldanskega pouka, ker v takih prilikah učenci, ki se vozijo, ne pridejo do časa, ko bi se lahko mirno posvetili učenju. — Dne 17. oktobra je imelo naše Prosvetno društvo občni zbor, ki je bil polneštevilno obiskan posebno po doraščajoči mladini. V odbor so prišli ljudje, ki s svojim dosežanjim delom dajejo poročstvo, da prosvetno delo pri nas ne bo zaspalo, temveč se vedno bolj dvigalo. — Na progi Sobotna—Dolnja Lendava je bil ukinjen avtobusni promet.

**Širom Prekmurja.** V Doležljovju je napredoval v višjo skupino učitelj g. Čič Albin. — Te dni sta bila nastavljena učiteljka abiturienta Miki Antauer v Gomilce, Čarni Koloman pa v Prosnjakovce. Gđna Zorn Olga pa je premeščena iz Bu-

**Ali si upate pridobiti »Slovenskemu gospodarju« vsaj enega novega naročnika?**

»Marija Linscott? Kdo je to?«  
Roger je vedel, da se je v dekletu vzbudila ljubosumnost. Pomirljivo je odgovoril:

»Nič strahu! To je dekle, ki mi hoče prekrizati narčte. Nič posebnega, toda vkljub temu moram paziti.«

Anita se ni pomirila.

»Morda jo ljubiš?«

»Kdo govori o ljubezni?« je Roger odgovoril skoraj surovo. »Tu gre za kupčijo!«

Anita je utihnila, oglašil se je pa Nard:

»Roger, jaz ti samo tole rečem: če boš podcenjeval moje ljudi, si lahko poiščeš druge tovariše, ti širokostnež!«

Rogerjev obraz je zatemnel. Počasi se je dvignil in izzivalno pogledal Narda. Tudi Nard je vstal in zrl enako divje.

Tedaj se je oglašil Orloga.

»Fanta, mir! Sedita!« je dejal nekam očetovsko.

Nard je sedel, Roger pa se ni zmenil za Orlogove besede.

»Kdo ti je pridobil posestvo?« je nadaljeval Nard, obrnjen k Rogerju. »Jaz! In moji možje! Kdo krade živino, ki jo potem ti prodajaš za drag denar? Jaz! In moji ljudje! Kar nam ti za to plačaš, sploh ni v nobenem razmerju s tem, kar ti dobiš za živino!«

»Tu ne spada sem, človek!« ga je nejevoljno prekinil Roger. »Mi sklepamo kupčije. In če kateri strani ni prav,

enostavno razdere pogodbo. Jaz plačam, imam torej pravico do tega, da povem resnico. In ponovim, da so tvoji Mehikanci zajci!«

Zdaj se je oglašil Orloga.

»Nard, vedno sem trdil, da tvoji ljudje znajo samo krasti. Na može pa se more človek vedno zanesti.«

»Le molči, Orloga!« ga je zavrnil Nard. »Tvojih pomagačev Roger ne bi bil mogel pripraviti do tega, da bi bili napadli Erika Folkmana. Sicer pa vsa zadeva ni bila tako enostavna in je Roger gotovo imel posebne namene. Kajne, Roger?«

Asplet ni takoj odgovoril. Neko pesem je godel polglasno, nato pa je izzivalno pogledal Anito in nazadnje dejal:

»Nard, nekaj ti bom povedal. Živino krasti, ni težava reč. Toda lepo dekle obdržati, to je umetnost. To je resnično, all verjameš all ne.«

Nard je zgrabil za samokres, poskočil in divje zakričal:

»Kaj hočeš s tem povedati?«

Rogerja tovariševa razkačenost ni preplašila. Smehljaje je odgovoril:

»Jaz? Nič!«

Anita se je rezko, porogljivo smejala. Naglo je vstala in položila levo roko na Nardovo ramo.

Orloga je jezno zamrmral:

dincev v Srednjo Bistrico. Mladim učiteljem želim, da se na novih službenih mestih dobro počutijo! — Svojevtrsten rekord je dosegel zakupnik love Jakša Franc iz Ivanovca s tem, da je lani ustrelil 21 lisic in s tem obvaroval našim gospodinjam marsikatero kokoš, da ni postala žrtev nenasnitnega lisičjega žrela, a sebi pridobil za lepe kože precejšnjo vsoto denarja. — Kakor smo že svoječasnno poročali, lahko naši sezonski delavci iz Nemčije pošiljajo mesečno 60 mark. Tozadevno dovoljenje za odpošiljatev jim mora preskrbeti delodajalec. — Na avtobusni progi Murska Sobotna—Rogaševci je radi pomanjkanja bencina poštano ravnanjstvo z 21. oktobrom ukinilo popoldanski promet z odhodom iz Rogaševcev ob 13.25 — 14.30 ter odhodom iz Sobotne ob 16 — 17.05 ob sredah, petkih in sobotah. Na progi M. Sobotna—Gor. Lendava pa ob istih dneh z odhodom iz Gor. Lendave ob 13.32 — 14.25 ter odhodom iz Sobotne ob 16 in prihodom v Lendavo ob 16.53. Upamo, da bo ta ukinitvev samo začasna, ker bo s tem zelo prizadeto goričansko prebivalstvo. — Dne 17. oktobra je po vsem Prekmurju padla velika slana, ki je povzročila nekaj škode na pozno sejani ajdi in po vrtovih na cvetju. Lansko leto je bila slana skoraj en mesec poprejši kot letos. — Tudi z jesensko mlatitvijo po večini krajev prihajamo že k zaključku. Ob zadnjih lepih dnevih se je snopje prav lepo posušilo, zato so stroji lahko nepretrgoma mlatili. Radi obilnega dežja je proso in tudi ajda zelo zrasla, all zrnje je bilo mnogo slabše kot lani.

**Vančavas.** Svoječasnno smo poročali o nesreči, ki jo je povzročil takrat neznan motociklist, ki je skozi vas prehitro vozil in pri tem povzročil nekoga delavčevega otroka. Motociklist je bil mehaničarski pomočnik Vereš iz Sobotne, ki se je te dni radi neprevidne vožnje zagovarjal pred okrožnim sodiščem ter bil obsojen na tri mesece zapore. Take kazni naj bodo opomin onim, ki skozi nasejša prenašajo vožnjo.

**Brezovci.** Pred dnevi je neznan zlikovec odnesel iz zaklenjene garaže posestniku Francu Šiftar prednje kolo tovornega avtomobila s popolnoma novo pnevmatiko znamke Extra Continental.

**Tišina.** Prejšnjo nedeljo je naše Prosvetno društvo priredilo lepo igro »Pot v novo življenje«. Obisk je bil dober in obiskovalci so bili z izvajanjem zadovoljni, ker so posamezni igralci rešili svoje vloge prav dobro. Le tako naprej!

**Dolnjelendavske gorice.** Letošnja trgateg je za nami. Bila je mnogo žalostnejša kot druga leta. Ni bilo slišati veselja in razposajenega vriskanja in ukanja mladine, ki bi dajala duška veselju radi tako rodne trte. Kakor smo že večkrat omenili, je mnogo škode naredila toča, a cepljeno je radi preoblegga dežja po večini zgnilo. Mošta je mnogo manj kot lani, a še ta je precej kisel, zato ga bo treba sladiti. Nekateri večji vinogradniki so s trgatvijo nekaj dni počakali, kar se jim je tokrat zelo izplačalo, ker so po uradno določeni trgatvi nastopili lepi sončni dnevi, ki so grozije lepo dozoreli in radi tega so ti dobili mož, ki vsebuje mnogo več sladkorja. Toda manjši vinogradniki niso mogli čakati, ker se jim to ne bi izplačalo, čakalo jih je pa tudi mnogo drugega dela.

skuha kavo. Ostale obe deji sorodniki prinašajo v hišo in ti sploh zanjo lepo skrbijo. Ko jo je novinar vprašal, ali ima za svoj rojstni dan kako posebno željo, je odgovorila malo v zadregi, da si želi — slanika. Tudi pipico dobrega tobaka rada pokadi.

**Rešilni pas s svetilko** so uvedli na ladjah. Svetilka gori 80 ur in bo praktično pripomogla, da bodo brodolomce ponoči že od daleč opazili.

**Drugi kraji, druge navede.** Pri nas si manemo roke v znak zadovoljstva, če smo kak posel dobro opravili, all sploh, če smo zadovoljni s kakim uspehom. Na Koreji v čisto vzhodni Aziji pa ni tako. Tam si manejo roke v znak prošnje, kadar jo hočejo prav posebno podkrepiti.